
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ.  του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Καστοριάς,  την Δευτέρα 4 Μαΐου 2026, και εν όψει των εκλογών του
συλλόγου,  αποφασίστηκε  με  τις  ψήφους  της  ΔΑΚΕ  και  της  ΔΗΣΥ,  όχι  μόνο  η
πραγματοποίηση των εκλογών δια ζώσης  και ηλεκτρονικά,  αλλά και η κατάρτιση
ενός «αφαιρετικού» εκλογικού καταλόγου. Πρότειναν δηλαδή, να δηλώσουν στο ΔΣ,
όσοι  συνάδελφοι  ΔΕΝ  επιθυμούν  να  ψηφίσουν  ηλεκτρονικά. Η  πρόθεση  τους
αυτή,  πρώτα  και  κύρια,  υπηρετεί  τον  νόμο  Χατζηδάκη,  με  άμεσο  στόχο  την
απονέκρωση των σωματείων, και επιπλέον, προσθέτει αχρείαστες δυσκολίες στην
δημιουργία  καθαρών  –  ελέγξιμων  εκλογικών  καταλόγων,  όπου  μπορεί  να  γίνει
σύγκριση  των  εκλογέων  σε  πρώτη  φάση,  και  των  ψηφισάντων  αργότερα.
Υπερασπίστηκαν μάλιστα την πρότασή τους με αστεία επιχειρήματα,  όπως ότι  η
ταυτότητα  δεν  αποτελεί…  μέσο  ταυτοποίησης,  αλλά  και  καλώντας  μας  να  μην
κάνουμε «σαν τους ψεκασμένους που φοβούνται την τεχνολογία».  

Με πρόφαση τη μαζική συμμετοχή στις εκλογές (εκείνοι που έλειπαν σε όλη την
θητεία τους από τις εξελίξεις και τις υποχρεώσεις του Συλλόγου), υπονομεύουν στην
πραγματικότητα τις  ζωντανές διαδικασίες του συλλόγου και  βάζουν επιπρόσθετα
εμπόδια στη συμμετοχή των μελών του, διασπείροντας σύγχυση σε μια εκλογική
διαδικασία ήδη περίπλοκη – εφόσον υιοθετηθεί η ηλεκτρονική ψήφος.

Θυμίζουμε  ότι  από  τους  130  περίπου  ΣΕΠΕ  πανελλαδικά,  το  πολύ  30  έχουν
προχωρήσει  και  σε  ψηφιακές  εκλογές  –  στην  πλειονότητά  τους  επιλέγουν  την
αδιάβλητη και ζωντανή διαδικασία της δια ζώσης ψηφοφορίας.

Ως Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών έχουμε δηλώσει την αντίθεσή μας για τη
διεξαγωγή  ηλεκτρονικών  εκλογών,  καθώς  πέρα  από  ζητήματα  διαφάνειας,
διασφάλισης της μυστικότητας της ψήφου, δυνατότητας ελέγχου της ταυτοποίησης
κλπ (και υπάρχουν παραδείγματα συλλόγων που έχουν ακυρώσει τις εκλογές τους
λόγω  επιπλοκών  στην  ηλεκτρονική  διαδικασία),  θεωρούμε  ότι  συμβάλλουν
καταλυτικά στην προσπάθεια να απονεκρωθούν τα σωματεία και οι ζωντανές τους
διαδικασίες, όπου ο εργαζόμενος θα μπορεί, μακριά από κάθε συμμετοχή του στη
ζωή του σωματείου να ψηφίζει μη έχοντας καμία επαφή, καμία ενημέρωση, κανένα
διάλογο! 



Θεωρούμε ότι η καλύτερη απάντηση σε όλους αυτούς τους σχεδιασμούς είναι η
μαζική  συμμετοχή  των  συναδέλφων  στις  δια  ζώσης  διαδικασίες.  Εκεί  θα
οργανώσουμε την πάλη και θα υπερασπιστούμε τα σωματεία μας και τις ζωές μας!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, έχουμε πείρα πλέον! 

Σε μια περίοδο που δεχόμαστε τεράστια επίθεση στη ζωή μας και στη δουλειά μας
είναι επιτακτική η ανάγκη να απαντήσουμε! Αποδυναμώνουμε τις δυνάμεις –φορείς
της κυβερνητικής πολιτικής μέσα στα σωματεία και στη Δ.Ο.Ε.! Έχουμε ανάγκη από
σωματεία  ζωντανά,  σταθερά  δίπλα  μας  και  Ομοσπονδία  αγωνιστική,  μαχητική,
αταλάντευτα δίπλα στους συναδέλφους σε όλα τα ζητήματα!

Με βάση τις παραπάνω εξελίξεις, καλούμε την πλειοψηφία του συλλόγου (ΔΑΚΕ-
ΔΗΣΥ)  να  αποσύρει  και  να  επανεξετάσει  την  απόφαση  που  έλαβε  και  να
προχωρήσει σε δια ζώσης, διάφανη, εκλογική διαδικασία, χωρίς καμία δήλωση
και κανέναν πρόσθετο «αφαιρετικό» εκλογικό κατάλογο.

Οι υποψήφιοι με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών
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